
 

 

 

 

 

 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας προσκαλεί το σύνολο της εκπαιδευτικής 

κοινότητας και το κοινό της Λάρισας, στη διάλεξη της Ομότιμης Καθηγήτριας του Εθνικού και 

Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών και διακεκριμένης Ιστορικού, κ. Ευθυμίου Μαρίας, με 

θέμα: «Η θάλασσα και ο Έλληνας. Μία ιστορία δυναμικής σχέσης μέσα στον ιστορικό χρόνο», η 

οποία θα πραγματοποιηθεί στο Δημοτικό Ωδείο Λάρισας, την Παρασκευή 19 Απριλίου 2024 και 

ώρα 7:00-9:30 μ.μ..  

Η εκδήλωση διοργανώνεται από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας σε 

συνεργασία με την Περιφέρεια Θεσσαλίας, το Δήμο Λαρισαίων, τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης 

και Αποχέτευσης Λάρισας (ΔΕΥΑΛ), το Δημοτικό Ωδείο Λάρισας, το 12ο Δημοτικό Σχολείο Λάρισας 

και το Δημοτικό Σχολείο Τερψιθέας. Αποτελεί την κύρια εκδήλωση μεταξύ μιας σειράς δράσεων, 

τις οποίες υλοποιεί η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, στο πλαίσιο του Διεθνούς 

Θεματικού Δικτύου Εκπαίδευσης για την Αειφορία: «Τα παιδιά πρεσβευτές του τόπου τους». Το 

εγκεκριμένο από το Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Διεθνές Δίκτυο, ίδρυσε και συντονίζει η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας 

Εκπαίδευσης Λάρισας με τη συμμετοχή εκατοντάδων σχολικών μονάδων από την Ελλάδα και το 

εξωτερικό και δεκάδων, σχετικών με τον πολιτισμό και το περιβάλλον, φορέων από την Ελλάδα και 

την Κύπρο. Βασικός στόχος του Δικτύου είναι η προώθηση της μετάβασης του παρεχόμενου έργου 

των εκπαιδευτικών δομών από την εσωστρέφεια προς την εξωστρέφεια, μέσω ενός σύγχρονου και 

παιδαγωγικά επίκαιρου δικτύου ανταλλαγής ιδεών, προτάσεων και βέλτιστων εκπαιδευτικών 

πρακτικών μεταξύ μαθητών/-τριών και εκπαιδευτικών διαφορετικών σχολικών μονάδων και 

περιοχών, το οποίο θα διατηρεί παράλληλα μια συνεχή και ανοικτή συνομιλία με την κοινωνία, 

ενισχύοντας την πρωτοβουλία και την ανάπτυξη των μελών του.  

Η διεθνούς κύρους προσκεκλημένη ομιλήτρια, ευρύτατα γνωστή, διετέλεσε από το 1981 

μέλος του ΔΕΠ του Τμήματος Ιστορίας και Αρχαιολογίας του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών, διαγράφοντας λαμπρή ακαδημαϊκή πορεία κατά την οποία δίδαξε και σε 
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άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα, συμπεριλαμβανομένου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Εκπόνησε πλήθος επιστημονικών συγγραμμάτων και άρθρων, ενώ παράλληλα παραδίδει διαλέξεις 

ελληνικής και παγκόσμιας ιστορίας στο ευρύ κοινό, μέσω των οποίων αυτό καθίσταται κοινωνός 

των πορισμάτων της μακράς και πολυετούς ερευνάς της.  

Η διάλεξή της, θα αναφέρεται σε μία θεμελιώδη πτυχή του ελληνικού πολιτισμού και της 

ελληνικής ιστορίας. Η ελληνική θάλασσα, όπως και η θάλασσα της Μεσογείου, της οποίας αποτελεί 

μέρος, έθρεψε μεγάλους πολιτισμούς. Για τους Έλληνες διαχρονικά η θάλασσα αποτελεί δεύτερη 

πατρίδα, την οποία στο διάβα του χρόνου εξημέρωσε και δάμασε, όπως ο αρχέτυπος ήρωας των 

Ελλήνων, ο Οδυσσέας, και θεωρείται βασικό σημείο αναφοράς της οικονομίας, του πολιτισμού και 

της ζωής των Ελλήνων. Μέσα από τον αστείρευτο και αμείωτου ενδιαφέροντος λόγο της 

διακεκριμένης ιστορικού, θα αναπτυχθούν κρίσιμες πτυχές αυτής της ζωντανής και αδιάκοπης 

σχέσης, διευρύνοντας σημαντικά το γνωστικό πεδίο των συμμετεχόντων/ουσών στην εκδήλωση.  

Κατά την έναρξη της εκδήλωσης, η μαθητική χορωδία των 18ου και 32ου Δημοτικού 

Σχολείου Λάρισας, υπό τη διεύθυνση της εκπαιδευτικού Μουσικής Αγωγής κ. Τσακπίνογλου Έφης  

και με θέμα: «Ατενίζοντας τη θάλασσα», θα ερμηνεύσει τα τραγούδια : «Μητέρα Μεγαλόψυχη», 

«Ένα παλικάρι 20 χρονών» και «Εσείς στεριές και θάλασσες», τα οποία εμπνέονται από την 

ελληνική ιστορία και παράδοση και αγαπήθηκαν από τον λαό, καθώς εσωκλείεται στους στίχους 

και στη μουσική τους, η βιωματική σχέση του με τη θάλασσα.  

Την εκδήλωση θα πλαισιώσει και θα λαμπρύνει, επίσης, το Λύκειο των Ελληνίδων Λάρισας, 

το οποίο έχει μακρά προσφορά στη διάσωση και ανάδειξη του πολιτισμού της περιοχής μας και 

συνολικά της ελληνικής παράδοσης. Μετά το πέρας της ομιλίας, το Λύκειο των Ελληνίδων Λάρισας 

εμπνεόμενο από το θέμα της σχέσης των Ελλήνων με τη θάλασσα μέσα στον ιστορικό χρόνο, θα 

εκπροσωπήσει την Ελλάδα, τη θάλασσα, τον πολιτισμό και την ιστορία της ενώπιον μας, μέσα από 

μια πλούσια μουσικοχορευτική παράσταση, προβάλλοντας την ελληνική παράδοση, νεότερη και 

παλαιότερη, και τονίζοντας την αισθητική, εθνική και κοινωνική της αξία. Με επιλογή του 

Δασκάλου του Λυκείου των Ελληνίδων Λάρισας, κ. Τσιπλακούλη Δημητρίου, οι χορευτές θα 

τραγουδήσουν και θα χορέψουν τραγούδια φορτωμένα μνήμες από την Πόλη έως τη Κω, τη 

Νίσυρο, την Κρήτη, αλλά και τη στεριά, αποτυπώνοντας την ποικιλία των εκφάνσεων της 

θαλασσινής μας παράδοσης.  

Θα παρουσιάσει και θα συντονίσει την εκδήλωση, ο καταξιωμένος δημοσιογράφος, κ. 

Πολύζος Σωτήριος. 

Η εκδήλωση θα είναι ανοιχτή για το κοινό και είναι όλοι/ες προσκεκλημένοι/ες.  

Το πρόγραμμα έχει ως εξής: 

 



18:30 - 18:45: Προσέλευση προσκεκλημένων και του κοινού 

19:00 - 19:15: Χαιρετισμοί 

19:15 - 19:30: Η χορωδία του 18ου και του 32ου Δ. Σχολείου Λάρισας παρουσιάζει τα 

τραγούδια: 1. Μητέρα Μεγαλόψυχη, 2. Ένα παλικάρι 20 χρονών, 3. Εσείς στεριές και θάλασσες. 

Υπεύθυνη χορωδίας: Τσακπίνογλου Έφη. 

19:30 - 20:30: Κεντρική ομιλία της Ομ. Καθηγήτριας Ε.Κ.Π.Α, κ. Ευθυμίου Μαρίας με τίτλο: 

«Η Θάλασσα και ο Έλληνας. Μία ιστορία δυναμικής σχέσης μέσα στον ιστορικό χρόνο». 

20:30 - 21:00: Συζήτηση με τον δημοσιογράφο κ. Πολύζο και υποβολή ερωτημάτων από το 

κοινό.  

Απονομή τιμητικής πλακέτας από την Διευθύντρια Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Λάρισας, κ. 

Καραγιώργου Αικατερίνη, προς την Ομότιμη Καθηγήτρια, κ. Ευθυμίου Μαρία, ως έκφραση 

ευγνωμοσύνης για τη προσφορά της στην ελληνική Παιδεία και τα Γράμματα.  

21:00 - 21:30: Το Λύκειο των Ελληνίδων παρουσιάζει χορούς και τραγούδια για τη θάλασσα. 

 

Χορηγοί της εκδήλωσης: Ζαχαροπλαστείο Fresh, Καταστήματα Mikel Coffee, Ανθοπωλείο 

Inspiration, Αγροτικός Οινοποιητικός Συνεταιρισμός Τυρνάβου και Χαρτικά Soffi Α. Ε. 

 

 

 
Η Διευθύντρια ΠΕ Λάρισας 

 

Αικατερίνη Καραγιώργου 


